

**Отзыв о районной исторической дискуссии  
учителя истории и обществознания  
ГБОУ Школы №54 Сулейманова Руслана Олеговича**

27 февраля 2019 года, на базе ГБОУ Лицея № 395 состоялась районная историческая дискуссия «Народная трагедия, в которой никогда не было победителей», посвященная Гражданской войне в России начала 20 века. В дискуссии приняли участие 14 старшеклассников из школ Красносельского района Санкт-Петербурга.

В целом мне понравился уровень организации дискуссии. Условия проведения мероприятия были хорошими, организаторы – приветливыми и внимательными. Перед началом мероприятия играла музыка времен Гражданской войны, что, безусловно, настраивало участников дискуссии и зрителей на серьезный, научный, подход к мероприятию.

Приятно удивило присутствие в зале не только учителей истории Красносельского района, но и приглашенных гостей – сотрудников исторического парка «Россия – моя история». Это придало конференции значимость, вывело ее за пределы «местечкового» собрания учителей. Сотрудники исторического парка вставляли свои комментарии и, в окончании мероприятия, очень лестно отзывались как о самом мероприятии, так и об уровне подготовки участников.

Организатор и ведущий данного мероприятия, районный методист по истории Куцова Галина Ивановна, умело контролировала ход дискуссии. Ее замечания и поправки всегда были точны и не позволяли участникам ни уходить далеко от темы дискуссии, ни допускать фактические ошибки. Вопросы Галины Ивановны вызывали бурную реакцию зала, не было ни минуты, когда участники не знали, или не понимали, о чем идет речь. Они были всегда готовы пуститься в обсуждение предлагаемых аспектов данной темы. Это, безусловно, так же говорит и в пользу учителей, готовивших детей к мероприятию. Итог дискуссии и выводы, как промежуточные, так и основные, четко проговаривались Галиной Ивановной и были понятны и участникам, и присутствующим в зале зрителям.

Участники дискуссии во время подготовки окунулись в сложные перипетии не только истории России 19 и 20 веков, но и в отдельные периоды мировой истории, ведь понять Гражданскую войну как явление невозможно без сравнения опыта различных народов. Хочется сказать спасибо Галине Ивановне за то, что устроила перед мероприятием встречи с детьми, где четко рассказала, что собой представляет дискуссия, объяснила правила ее проведения и обозначила круг вопросов, которые необходимо изучить для полноценной подготовки и участия в дискуссии.

Участники районной дискуссии от ГБОУ Школы № 54, Кольцов Леонид и Васипова Эрика, вынесли для себя много интересных идей, которые планируют дальше изучить. Некоторые выводы и мнения были ими встречены критически, что говорит о хорошем уровне рефлексии. Мой первый опыт участия в подготовке участников дискуссии, однозначно можно назвать положительным. Мы с учениками уже начали планировать участие в районной дискуссии в следующем году. Спасибо методисту Куцова Галине Ивановне за такое полезное и интересное мероприятие.

06.03.2019г.